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Directions (1-3): िन᳜िलिखत जानकारी को ᭟यानपवूᭅक पᳰढ़ए और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजये.  
छ: ᳞िᲦयᲂ N,R, T, K, X और P मᱶ से ᮧ᭜येक कᳱ आय ुिविभ᳖ ह.ै  P कᳱ आयु एक सम स᭎ंया नहᱭ ह.ै N कᳱ 
आयु केवल X और P से अिधक ह.ै  K कᳱ आयु केवल एक ᳞िᲦ से कम ह.ै R कᳱ आयु 65 वषᭅ है और T कᳱ 
आयु 49 वषᭅ है.  सबसे छोटे ᳞िᲦ कᳱ आयु 26 वषᭅ ह.ै 
 
Q1. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा ᳞िᲦ सबस ेछोटा है? 
(a) X 
(b) P 
(c) K 
(d) T 
(e) R 
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Q2. K कᳱ सभंािवत आय ु᭍या है? 
(a) 66 वषᭅ  
(b) 60 वषᭅ 
(c) 49 वषᭅ 
(d) 45 वषᭅ 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q3. यᳰद N कᳱ आय ु37 वषᭅ ह ैतो P कᳱ आय ु᭍या होगी? 
(a) 36 
(b) 38 
(c) 31 
(d) 26  
(e) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता 
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Q4. एक पिंᲦ मᱶ रणवीर बाएं छोर स े18वा ंह ैऔर दीिपका दायᱶ छोर स े15वᱶ ᭭थान पर है. यᳰद व ेअपन े
᭭थान आपस मᱶ बदल लते ेह ᱹतो दीिपका दायᱶ छोर स े9वᱶ ᭭थान पर पᱟच जाती ह.ै पिंᲦ मᱶ कुल ᳞Ღयᲂ कᳱ 
स᭎ंया ᭄ात कᳱिजय?े 
(a) 27 
(b) 30 
(c) 28 
(d) 31 



(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q5. डेिनयल कᭃा मᱶ शीषᭅ स े15वᱶ और तल स े37वᱶ ᭭थान पर है. कᭃा मᱶ कुल ᳰकतन ेिव᳒ाथᱮ हᱹ? 
(a) 51 
(b) 50 
(c) 52 
(d) 49 
(e) 48 
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Q6. ᳰक᭠हᱭ 49 छाᮢᲂ कᳱ एक पिंᲦ मᱶ शाᱧख बाएं छोर स े20वᱶ और समान पिंᲦ मᱶ काजोल दायᱶ छोर स े18वᱶ 
᭭थान पर ह.ै पिंᲦ मᱶ उनके म᭟य ᳰकतन े᳞िᲦ ह?ᱹ 
(a) 13 
(b) 11 
(c) 10 
(d) 15 
(e) 12 
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Q7.  श᭣द “POTENTIALLY” मᱶ वणᲄ के ऐस ेᳰकतन ेसमहू ह ᱹिजनके म᭟य उतन ेही वणᭅ ह ᱹिजतन ेवणᭅ उनके 
म᭟य अᮕंजेी वणᭅमाला मᱶ आत ेह?ᱹ 
(a) एक 

(b) दो 

(c) तीन 

(d) चार 

(e) चार से अिधक 
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Q8. ᳰदए गय ेश᭣द ‘ASTONOMERS’ के पहल,े पाचंवᱶ, आठवᱶ और नौवᱶ वणᭅ स ेिबना पनुराविृᱫ के ᳰकतन े
श᭣द बनाय ेजा सकत ेह?ᱹ 
(a) दो 

(b) एक 



(c) कोई नहᱭ 

(d) तीन 

(e) तीन से अिधक 
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Q9. यᳰद श᭣द DELIGHT मᱶ सभी वणᲄ को बाएं स ेदायᱶ वणᭅᮓम के अनसुार इस ᮧकार ᳞वि᭭थत ᳰकया जाए 
ᳰक ᭭वरᲂ को पहल ेऔर उसके बाद  ᳞ंजन को ᳞वि᭭थत ᳰकया जाता है, तो इस ᳞व᭭था के बाद D और L के 
म᭟य ᳰकतन ेवणᭅ ह?ᱹ 
(a) दो 

(b) एक 

(c) कोई नहᱭ 

(d) तीन 

(e) चार 
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Q10. एक कᭃा मᱶ कमलᮧीत शीषᭅ स े13वᱶ और नीच ेस े34वᱶ ᭭थान पर ह.ै कᭃा मᱶ ᳰकतन ेिव᳒ाथᱮ ह?ᱹ  
(a) 47 
(b) 46 
(c) 39 
(d) 49 
(e) 45 
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Q11. एक कᭃा मᱶ सौरव कᳱ रᱹक शीषᭅ स े21 वᱭ और नीच ेस े19 वᱭ ह।ै कᭃा मᱶ ᳰकतन ेछाᮢ ह?ᱹ 
(a) 4o 
(b) 41 
(c) 38 
(d) 39 
(e) इनमᱶ स ेकोई नहᱭ 
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Q12. सं᭎या 56298761 मᱶ, सभी अकंᲂ को बाए ंस ेदाएं बढ़त ेᮓम मᱶ ᳞वि᭭थत ᳰकया जाता ह,ै तो इस नई ᳞व᭭था मᱶ 
ᳰकतन ेअकं अपने समान ᭭थान पर ही रहᱶगे?  



(a) तीन 
(b) चार 
(c) कोई नहᱭ  
(d) दो  
(e) एक  
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Q13. श᭣द “Government” मᱶ वणᲄ के ऐस ेᳰकतन ेय᭏ुम ह,ᱹ िजनमᱶ ᮧ᭜यके के म᭟य उतन ेही वणᭅ ह ᱹिजतन े
अᮕंजेी वणᭅमाला ᮰ृखंला मᱶ उनके म᭟य होते ह?ᱹ 
(a) तीन  

(b) एक  

(c) दो  

(d) तीन से अिधक  

(e) कोई नहᱭ  
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Q14. एक कᭃा मᱶ कमल शीषᭅ स े28 वᱭ रᱹक और नीच ेस े17 वᱭ रᱹक पर ह।ै कᭃा मᱶ ᳰकतन ेछाᮢ हᱹ?  
(a) 40 
(b) 38 
(c) 45 
(d) 43 
(e) 44 
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Q15. यᳰद स᭎ंया 56289174 मᱶ, ᮧ᭜यके अंक, जो 6 स ेअिधक या 6 के समान ह,ै मᱶ स े2 घटा ᳰदया जाता ह ै
और वह अकं जो 6 स ेकम ह ैउसमᱶ 2 जोड़ा जाता ह,ै तो नई ᳞वि᭭थत सं᭎या मᱶ ᳰकतन ेअकंᲂ का दोहराव 
होगा?  
(a) दो  
(b) एक  
(c) कोई नहᱭ  
(d) तीन  
(e) चार 
L1Difficulty 2 
QTags Reasoning 
 

Solutions 



 
Solutions (1-3): 
Sol. R(65) > K > T(49) > N > P > X(26)  
S1. Ans(a) 
S2. Ans(b) 
S3. Ans(c) 
S4 Ans(e) 
Total number of persons in the row=(18+9-1)=26 
 
S5. Ans(a) 
Number of students in the class= 15+37-1=51 
 
S6. Ans(b) 
Sharukh position from right end =(49+1-20)=30 
Students between them=(30-18-1)=11 
 
S7. Ans.(d) 
Sol. 

 
S8. Ans.(a) 
Sol. Near, Earn 
 
S9. Ans.(a) 
Sol. Original word- DELIGHT 
Obtained word- EIDGHLT 
 
S10. Ans(b) 
Number of students in the class= 13+34-1=46 
 
S11. Ans(d) 
Number of students in the class= 21+19-1=39 
 
S12. Ans(e) 
Sol. Original number- 56298761 
Obtained number- 12566789 
 
S13. Ans.(d) 
Sol.  

 
S14. Ans(e) 



Number of students in the class= 28+17-1=44 
 
S15. Ans.(d) 
Sol. Original number- 56289174 
Obtained number-  74467356 
 


